
 

Sollicitations TRACTION     COMPRESSION TORSION FLEXION SIMPLE
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Eléments de 

réduction au centre 
de gravité G de la 
section droite du 

torseur des forces 
de cohésion de la 

partie droite (2) sur la 
partie gauche (1) : 
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Caractéristiques de la 
section 

Surface : S en mm2 Surface : S en mm2 Moment quadratique polaire : 
I0 en mm4

Moment quadratique / (G, p) : 
IGZ en mm4

Module d’élasticité E (en Mpa) E (en Mpa) G (en Mpa) E (en Mpa) 
Déformation ∆L : allongement (en mm) ∆L : raccourcissement (en mm) α : angle de torsion f : flèche 

Contrainte en fonction 
des déformations 

εσ .E=  
σ en Mpa et = (∆L/L) sans 

unité 

εσ .E=
 

σ en Mpa et = (∆L/L) sans unité 

ρθτ ..G=
 

τen Mpa , ρ en mm et 0 en rd 

 

Contrainte en fonction 
des efforts 

S
N=σ  

σ en Mpa et N en newton 
S
N

=σ  

σ en Mpa et N en newton 

0

.
I

Mt ρτ =
 

GZfz IyM /).(=σ
 

σ en Mpa et y en mm. 

Autres relations 0.
. ≥∆=∆ LSE
LNL  0.

. ≤∆=∆ LSE
LNL  0 = α / L E.I.y’’(x)

 = MfZ(x) 

Condition de 
résistance 

peRi ≤maxσ  
Rpe

 : résistance pratique à 
l’extension en Mpa. 
Rpe

 = Re/s avec Re résistance 
élastique à l’extension et s le 
coefficient de sécurité 

peRi ≤maxσ  
Rpe

 : résistance pratique à 
l’extension en Mpa. 
Rpe

 = Re/s avec Re résistance 
élastique à l’extension et s le 
coefficient de sécurité 

pgi R≤maxτ
 

Rpg
 : résistance pratique au 

glissement en Mpa. 
Rpg

 = Reg/s avec Reg résistance 
élastique au glissement et s le 
coefficient de sécurité 

peRi ≤maxσ  
Rpe

 : résistance pratique à 
l’extension en Mpa. 
Rpe

 = Re/s avec Re résistance 
élastique à l’extension et s le 
coefficient de sécurité 

Concentration de 
contrainte 

nomtKi σσ .max =  
SNetK nomt /31 =≤≤ σ  

Peu dangereuse pour cette 
sollicitation 

itKi max.max ττ =  
= Kt.(Mt maxi.ρmaxi) / I0

itKi max.max σσ =  
Gziift IyMK /)..( maxmax=  
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